

# 全国妇联等11部门部署开展2024年“六一”庆祝活动

新华社北京5月29日电(记者黄玥)“六一”国际儿童节即将到来,全国妇联等11部门联合下发通知,对各地和有关部门围绕“少年儿童心向党 我与祖国共成长”开展丰富多彩的活动作出部署,让广大少年儿童度过一个健康、快乐、有意义的节日。

通知指出,今年是新中国成立75

周年,各地各部门要抓住“六一”契机,依托各级各类爱国主义教育基地,用好红色资源和传统文化资源,发挥科技馆、博物馆、图书馆等公共文化设施以及儿童校外教育阵地优势,精心组织开展主题队日、展览展示、诵读红色经典等主题实践和宣讲活动。

通知要求,各地各部门要组织开展贴近儿童、活泼有趣、寓教于乐的庆祝活动,丰富儿童精神文化生活;聚焦心理健康、防网络沉迷、安全教育,线上线下集中推出家庭教育微课、举办家长课堂、开展育儿咨询,广泛普及家庭教育理念知识;通过举办模拟法庭、法院检察院开放日等活动,开展法治

宣传教育,提高儿童自我保护意识和能力。

通知强调,各地各部门要重点面向流动儿童、留守儿童和困境儿童,组织多种形式的慰问帮扶,动员爱心妈妈等各类志愿者开展陪伴关爱活动,让广大儿童感受到党和政府的关怀就在身边。

## 全国人大常委会启动黄河保护法执法检查

新华社北京5月29日电 全国人大常委会近日启动黄河保护法执法检查,用法治力量推动黄河流域生态保护和高质量发展。

黄河保护法于2022年10月通过,2023年4月1日起施行。记者从29日在京召开的全国人大常委会黄河保护法执法检查组第一次全体会议上获悉,此次执法检查将采取常规检查与随机抽查相结合等多种方式开展检查工作。6月至9月,执法检查组将赴山

西、山东、河南、陕西、青海、甘肃、宁夏7个省(区)开展实地检查,结合防沙治沙调研工作在内蒙古召开黄河保护法实施情况座谈会,赴四川省开展前期调研,实现黄河流域9省(区)全覆盖。

执法检查中,检查组将重点检查5方面内容:法律学习宣传普及,相关规划、配套法规、标准的制修订情况;生态保护与修复、水资源节约集约利用、水沙调控与防洪安全、污染防治、促进高质量

发展、黄河文化保护传承弘扬等主要法律制度落实情况;相关保障与监督措施的执行情况;环境监管执法及司法情况;法律实施中存在的主要问题和原因,深入推进法律实施的意见建议。

11月,执法检查组将召开第二次全体会议,总结执法检查工作情况,对执法检查报告稿进行修改完善。12月,全国人大常委会将听取和审议关于检查黄河保护法实施情况的报告并开展专题询问。

## 新闻快讯

### 谷神星一号海射型遥二运载火箭发射成功

新华社山东日照5月29日电(李国利 李宸)5月29日16时12分,我国太原卫星发射中心在山东附近海域成功发射谷神星一号海射型遥二运载火箭,搭载发射的天启星座25星-28星顺利进入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

这次任务是谷神星一号运载火箭的第12次飞行。

### 山西下达近10亿元资金支持农业转移人口市民化

新华社太原5月29日电(记者王劲玉)记者近日从山西省财政厅获悉,为支持农业转移人口市民化,推进新型城镇化建设,山西省下达了2024年农业转移人口市民化奖励资金共9.78亿元,切实保障农业转移人口随迁子女义务教育等基本公共服务需求。

农业转移人口市民化奖励是根据各地吸纳农业转移人口等情况,按照“突出重点、促进均等、体现差异”原则实施的财政转移支付机制。一方面,对农业转移人口落户规模大、新增落户多、基本公共服务成本高的地区加大支持;另一方面,对财政困难地区给予倾斜,缩小地区间在提供基本公共服务能力上的差距。

据悉,此次奖励资金包括落户人口奖励资金、随迁子女义务教育奖励资金和工作努力程度奖励资金。山西省财政厅根据农业转移人口实际进城落户、提供公共服务情况、财政困难程度等因素测算分配资金,并由各县(市、区)统筹用于提供基本公共服务。

### 1亿个11位公众移动通信网号码将专用于车联网业务

新华社北京5月29日电(记者王悦阳 张辛欣)记者29日从工业和信息化部获悉,为积极支持我国智能网联汽车和车联网高质量发展,工业和信息化部近日规划1亿个11位公众移动通信网号码专用于车联网业务。

据了解,2023年我国汽车产销量创历史新高,双双突破3000万辆,同比分别增长11.6%和12%。与普通手机用户使用手机SIM卡联网类似,智能网联汽车依托配置车联网专用号码的物联网卡连接4G/5G网络,可支持车辆与车企后台进行数据通信、车内人员日常上网娱乐以及紧急情况下车内人员救援、道路救援的语音通信等各种功能。

工业和信息化部相关负责人表示,下一步,工业和信息化部将按程序向有关基础电信企业核配车联网专用号码,不断提升号码资源管理水平,持续跟踪产业发展态势,适时补充号码资源,发挥信息通信业赋能作用,支持智能网联汽车和车联网业务高质量发展。



### 广西高水平共建西部陆海新通道

这是在广西钦州市拍摄的已经全线贯通的龙门大桥。

目前,铁海联运班列实现西部地区全覆盖,北部湾港货物吞吐量增速居沿海亿吨港口第二,平陆运河、黄桶至百色铁路等重点项目稳步推进……以高水平共建西部陆海新通道为牵引,广西正加快构建通达国内、联接国际的综合交通运输大通道。

新华社记者 张爱林 摄

## 第九届全国老年人体育科学大会聚焦“健康老龄化”

新华社西安5月29日电(记者林胜概 郑昕)29日,第九届全国老年人体育科学大会在陕西省西安市开幕。本次科学大会的主题是“健康老龄化——中国式现代化进程中的老年人体育高质量发展”。

大会为期2天,邀请国内知名专家做大会主报告和分会场报告,并增设墙报交流和书面交流等多种形式。

全国老年人体育科学大会于1988年创办,迄今已连续举办了8届,作为全国体育工作者展示最新老年体育科研成果和科学交流

的平台,为推动中国老年人体育科学研究和科学指导老年人健身锻炼发挥了重要作用。

本次大会共收到来自全国各地的投稿论文1378篇,经过严格的学术不端检测、人工筛查和专家评审,最终录取论文504篇,包括专题报告95篇、墙报交流176篇、书面交流233篇,内容涉及老年人科学健身、银发体育产业、老年人体育组织科学管理等,涵盖理论研究、实践应用、健康管理和运动康复等具体主题。

“本届大会录取论文的作者平均年龄为28岁。由此可以看

到,新一代老年人体育科技工作者队伍不断扩大,中青年群体成为老年人体育研究领域的中坚力量。”中国老年人体育协会主席雷军在接受记者采访时表示,“老体协将持续推进老年人体育工作政策理论研究,更好打造多元化交流平台,强化科学健身指导等,推动老年人体育事业高质量发展。”

本次科学大会由中华全国体育总会指导,中国老年人体育协会、中国体育科学学会主办,陕西省体育局、陕西省老年人体育协会、上海体育大学承办。